

SUPLEMENTO

A LA IMPRENTA.

BARCELONA 1.º DE DICIEMBRE DE 1873.

Los señores cargadores para el Rio de la Plata que deseen remitir sus géneros por el vapor francés LA FRANCE que saldrá para Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires el 16 de diciembre, deben entregarlos el martes 2 del mismo en el tinglado del Muelle Nuevo. Para informes dirigirse á los señores D. Ripol y C.ª

VAPOR MARIA para la HABANA saldrá el 7 de diciembre: Véase el anuncio.

CRONICA LOCAL.

Algunos de nuestros colegas publicaron ayer un remitido firmado por los médicos de la Alcaldía de esta ciudad, defendiendo dos cosas: 1.ª la retribucion que se cobra por el reconocimiento facultativo de los ciudadanos que han alegado defecto fisico para servir en la milicia forzosa, y 2.ª que en su sentir deben pagar este gasto los sujetos reconocidos. Los firmantes del remitido, al atacar el suelto que publicamos el sábado, olvidan que la «Imprenta» no ha impugnado la retribucion que se debe por el reconocimiento; lo que ha sostenido y continúa sosteniendo es que no deben pagarlo los reconocidos. El sábado expusimos la razon legal en que apoyábamos nuestra impugnacion. No extrañamos que los médicos de la Alcaldía no den puntada en la cuestion de derecho; lo que extrañamos es su officiosidad en defenderse, cuando no se les atacaba. Los médicos no deben saber las leyes administrativas; pero sí debe saberlas el alcalde Gonzalez, y administrar con ellas. Por lo demás, los firmantes del remitido nos han hecho saber una cosa que era deber del alcalde hacerla pública. Consiste la novedad en que los médicos de la Alcaldía «no han recibido honorarios de obreros pobres, y que están dispuestos á continuarlos gratis á dichas personas.» Plácese poderlo comunicar al público, porque hasta nuestra redaccion habian llegado las quejas de algun obrero, fundadas en que no habia podido reconocerse por no poder pagar las tres pesetas que se exigen por el reconocimiento facultativo.

—Es preciso que el Ayuntamiento tome una resolucion y vea qué es lo que ha de hacerse para dar albergue provisional en las Casas Consistoriales á los dementes. Es doloroso ver que los infelices que han perdido la razon y que no tienen quien cuide de ellos, divaguen por las calles, y no haya donde colocarlos cuando son conducidos á las Casas del Ayuntamiento. Mil veces hemos clamado inútilmente para que se pensara en esto, y nada hemos conseguido, porque en este pais se atiende á todo menos á lo que interesa á la humanidad desvalida. ¿Podríamos esperar que el actual Municipio atendiera estas indicaciones? Mucho tendrian que agradecerle los pobres.

—Hoy es el dia señalado para reunirse por primera vez el Jurado en esta capital. La reunion deberá verificarse, segun calculamos, entre once y doce de la mañana en la sala de lo criminal de esta Audiencia. Una de las causas en que debe entenderse es la formada á N. Queraltó, fabricante de gaseosas de la calle de Barbará, acusado de homicidio en la persona de su esposa.

—Los dias bonancibles que atravesamos han influido tan poderosamente en la vegetacion del pais, que las cepas han echado retoños, los naranjos y perales han florecido y dado fruto y las higueras desarrollan sus yemas como si estuviéramos al principio de la primavera. Mucho es de temer que esto perjudique la vegetacion en el año próximo.

—Por parte telegráfico recibido por el señor Gurri, se sabe que el 27 de noviembre llegó á la Habana sin novedad el vapor «Castilla,» siendo el mal tiempo causa del retraso.

—Los vecinos de Bradford (Inglaterra) regalaron últimamente al que habia sido alcalde por tres años consecutivos en virtud de eleccion popular, un servicio de plata de valor de 175,600 rs. en muestra de gratitud por sus servicios. Lo aceptó y dió

las gracias muy expresivas, pero en seguida lo regaló al ayuntamiento, para uso de la corporacion en los convites públicos. Comparen nuestros lectores la conducta de este alcalde inglés con la del alcalde Gonzalez al aceptar los 30,000 reales de paga que se ofrece el pueblo de Barcelona.

—Ayer fué robada la habitacion de una señora que vive en la calle del Arco de San Cristóbal. Los ladrones se llevaron 300 duros. No apareció fracturada la puerta ni señal de violencia.

—En la plaza de San Sebastián un coche atropelló ayer tarde á un transeunte.

—Ha sido preso un ratero en el acto de estar forcejeando la cerradura de un cuarto de la calle de Elisabets.

—Anoche fué herido en la calle del Principe de Viana un hombre que estaba custodiando la puerta de una casa de la calle de la Cendra en que se daba un baile particular. En cumplimiento de su deber, el portero impidió la entrada en el baile á un hombre de la Barceloneta que quería á todo trance entrar en la casa. Este se ofendió y dió una cuchillada en la nalga al infeliz portero.

—Llama la atencion por la baratura de los precios, la liquidacion de géneros que se ha establecido en los bajos de una tienda de la calle de la Libertad entre la calle del Vidrio y el pasaje de Madoz.

—El Ayuntamiento parece que trata de dar actividad á las obras necesarias para transformar el mercado y pescadería del Borne, segun los planos de construccion del parque y jardines en la ex-Ciudadela. Los tinglados serán de hierro y tendrán una elevacion de 14 metros.

—Nos escriben de Puigcerdá con fecha 24 de noviembre que aquel mismo dia habian llegado á dicha villa un capitán, dos tenientes y un sargento de artillería á pié á encargarse del mando de las dos compañías de dicho cuerpo.

—Como verán nuestros lectores por el anuncio del gobierno militar de esta plaza que insertamos en el lugar correspondiente de este suplemento, hoy á las doce empezará el ejercicio de fuego en la escuela de tiro del campo de la Bota, con el fin de instruir á los jóvenes de la reserva que pertenecen á la infantería.

—Se asegura que la actividad desplegada en las obras del parque tiene por objeto que el dia de Santo Tomás puedan ya transitar los carruajes por el paseo de la Industria. El público empieza ya á encontrar muy alto el zócalo de la verja, y presiente que tambien lo serán las divisiones interiores; pero lo que mas llama la atencion es que se ejecutan por administracion muchas obras que por su importancia deberian haberse adjudicado por subasta. De anomalías de esta clase no debia hacer gran caso el público, ya que la línea de conducta que sigue el Ayuntamiento es harto conocida.

—Se ha revalidado en la carrera superior del Notariado don Domingo Guardiola, uno de los redactores de nuestro colega local «La Independencia.»

Copiamos de la «Redencion del Pueblo» de Reus del 29:

«La partida carlista del cura de Flix detuvo en la mañana de ayer, cerca de Mora la Nueva, al conductor del correo, registrándole la baliya y apoderándose de la correspondencia oficial, abriendo las cartas particulares.»

«Parece que hace pocos días se armó un escándalo entre dos partidas carlistas de esta provincia, llegando á las manos sus individuos, y hasta disparando algunos sus armas, entre Montreal y Farena. Mañana tal vez podremos dar mas detalles.»

—Leemos en el «Diario de Tarragona» del 29:

«Ayer llegaron á esta ciudad, procedentes de Valls, nueve prisioneros carlistas; algunos de ellos se hallaban curándose en el hospital de dicha villa las heridas que recibieron el dia que pretendió la partida de Tristany apoderarse de la misma.»

«Circulaba ayer por esta ciudad la noticia de que la faccion de Tristany, en número de dos mil y tantos hombres, se hallaba diseminada por algunos pueblos de este distrito judicial.»

Dice el mismo periódico, correspondiente al dia 30:

«La causa de no recibirse el correo de Madrid con regularidad se debe á haber cortado una partida carlista el puente de Terrer, cerca de Calatayud, en la línea férrea de Zaragoza á Madrid.»

«Actualmente hay reunidas en las inmediaciones de Morella las partidas de Vallés, Cucala, Panera, Segarra, y Polo y algunas otras cuyos cabecillas son de significacion secundaria. Forman un conjunto de 10,000 hombres próximamente, y, segun colegas valencianos, es probable que dentro de pocos días ocurra en aquella comarca un choque importante.»

«Siguen desertando jóvenes de los pueblos de esta provincia para incorporarse á las filas carlistas. De esta ciudad salieron seis á principios de esta semana, los cuales han ingresado en la partida de Baró: de Reus salieron tres y de Valls cinco.»

De «Las Provincias» de Valencia copiamos la siguiente:

«Está confirmado el triunfo del general Palacio, que ha entrado ya en Morella. Hé aquí los partes que dirige al ministro de la Guerra:

«Ares del Maestre 26 de noviembre de 1873.—Las facciones del Maestrazgo, reunidas y mandadas por Cucala, Vallés, Segarra y otros cabecillas, parapetadas en las casi inaccesibles alturas que desde Villar de Canes á Ares del Maestre se extienden por derecha é izquierda de la rambra de Ares, presentaron combate ayer con objeto de impedirme el paso por el desfiladero, y por lo tanto mi marcha á Morella.

Atacados con energía y sin pérdida de momento, fué el enemigo desalojado sucesivamente de todas sus posiciones, en las que hizo una tenaz resistencia, hasta que entrada la noche y después de seis horas de un rudo combate, se dispersó completamente, dejando el campo por nuestro y la villa de Ares en nuestro poder.

Las tropas acamparon en las posiciones enemigas y esta mañana se ha concentrado en Ares la división.

Las tropas han rivalizado en intrepidez y arrojo, y la artillería ha rayado á gran altura con sus acertados disparos que han causado numerosas bajas al enemigo.

Me ocupé en recoger datos para detallar á V. E. este importante hecho de armas que ha producido la dispersión de las facciones, y que á juzgar por la deserción que se nota y por las solicitudes de indulto, ha de ser de trascendentales consecuencias para el bien de la patria y el triunfo de la libertad.

Morella 27 de noviembre de 1873.—A los treinta y dos días de asedio y de completa incomunicación con el resto del país, he entrado esta noche en la plaza con las fuerzas de mi mando, después de haber vencido y arrollado, como dije á V. E. en mi telegrama de ayer, á las facciones del Maestrazgo, reunidas en las montañas del valle de Ares.

A la victoria conseguida, he podido unir la satisfacción de haber salvado á esta plaza de la angustiosa situación en que se encontraba y del inminente peligro en que durante tantos días ha estado. La guarnición, que se ha conducido con una dignidad y entereza admirables, ha recibido con inmenso júbilo el socorro, la población ha iluminado y las campanas se han echado á vuelo. Me complazco en manifestarlo á V. E. interin por correo pueda dar cuenta detallada.

—Dice el «Estado Aragonés», periódico de Zaragoza del 27:

«A la hora en que escribimos estas líneas, no ha llegado todavía el correo de Madrid. Según nuestras noticias, los carlistas han cortado el puente de Terrer. Témesse que ataquen á Ateca, si bien los voluntarios están dispuestos á defenderse y las columnas Perruca y Montero deben llegar en su auxilio. La escasez de fuerzas es causa, en parte, de no poder obrar como las circunstancias lo exigen al objeto de impedir tales correrías, que veján á los pueblos y deshonran á la situación. El gobierno debe atender preferentemente á sofocar los movimientos carlistas de Aragón, puesto que al nacer la empresa es fácil, mas después pudiera costar grandes trabajos.»

«Capitanía general de Aragón.—Ya sabrá V. por telegrama del alcalde de Ateca que las facciones corten el puente de Terrer.

La columna de Perruca que dice no sabe su paradero, se encuentra esta madrugada en Villafeliche de regreso de Daroca y la de Montero en Orcajo y ambas en combinación van persiguiendo las facciones.»

«Columna de Daroca.—En el día de ayer recibí varios partes de los señores alcaldes de esta comarca en que se me dice que las partidas carlistas Marco de Bello de 1.600 infantes y 200 caballos, se aproximaba por la parte de Bansasos, y la de Madrazo con 1.200 hombres por Villafeliche; momentos después mandé que el teniente de ejército alférez del cuerpo don Trifón Alarcía y Miguel, con 16 guardias y 25 voluntarios de la República, se apostasen en el frente de la puerta alta, y el que suscribe, con igual número en la baja; 10 individuos de caballería con 9 caballos del escuadrón y los dos ordenanzas con dos de mi propiedad y el del referido teniente se colocasen en una posada cuya puerta podía yo proteger. En efecto, á las once de la noche se rompió el fuego que duró hasta el amanecer en que tuvo lugar el primer parlamento, el que no admitió sus condiciones; presentó el segundo y al tercero que me intimaban la rendición á discreción en el término de media hora, سپس de ser pasados todos por las armas, les contesté que la guardia civil, comandante de armas y voluntarios de la libertad se defenderían hasta quedarles un cartucho, y este sería para suicidarse ellos mismos.

A las once de la mañana se rompió de nuevo el fuego, que duró hasta las cinco de la tarde, hora en que evacuaron la población, pero antes oradaron por diferentes partes por detrás del edificio donde se encontraba la caballería, sorprendiéndolos unos 100 carlistas, haciéndolos prisioneros y dispuesto á fusilarlos, pero lo impidió la influencia de los dueños de la casa, llevándose nueve caballos y monturas del escuadrón, una conidern del alférez y dos con idem de propiedad del que suscribe, como también las armas y municiones de los 10 individuos de caballería y el de los dos ordenanzas; teniendo que significar á V. S., que sin embargo de ese pequeño descalabro, ha sido admirable el arrojo y serenidad con que se han conducido, tanto el comandante militar y oficiales de la milicia, como lo las las clases é individuos en general que se hallaban á mis órdenes. Haciéndeme igual elogio de los que se hallaban á las del bizarro teniente alférez don Trifón Alarcía.

Por nuestra parte hay que lamentar algunas contusiones; de los contrarios tres muertos que he sabido y bastantes heridos por verlos caer.

Dios guarde á V. S. muchos años.—Daroca 25 de noviembre de 1873.—El comandante teniente, José Oliver Vidal.»

CORRESPONDENCIA.

MADRID, 26 DE NOVIEMBRE.—Con gran sentimiento, pero obedeciendo á la fuerza fatal de los acontecimientos y de las circunstancias, el gobierno se ha visto en la necesidad de ordenar el bombardeo de la plaza de Cartagena.

Agotados todos los medios de conciliacion dictados por la humanidad y por la benevolencia de los hombres que hoy rigen los destinos de la nacion, ha sido imprescindible dictar esta medida que el orden y la sociedad aconsejaba ya.

Hoy á las siete de la mañana ha empezado el bombardeo de la plaza de una manera vigorosa, continuando sin interrupcion hasta la una hora en que se han recibido los últimos partes, no teniéndose detalles de este triste aunque esperado suceso.

Parece que nuevas notas del representante de los Estados Unidos sobre esta desagradable cuestion, hace esperar que su estado no sea ni con mucho lo que confundidos motivos se esperaba.

A pesar de lo mucho que se agita el filibusterismo para labrar la ruina de nuestra infeliz nacion, la prudente politica de los señores Castelar y Carvajal ha hecho que la cuestion diplomática tome un giro distinto, al par que verdadero, en contra de lo que los filibusteros desean.

No cesan, sin embargo, en sus infucos trabajos estos malvados hijos de España, haciendo creer y figurando en Washington graves trastornos y manifestaciones hostiles contra el representante de los Estados Unidos.

Pero todo esto queda desvanecido por completo ante la digna y sensata actitud de este pueblo que entiende perfectamente que la sensatez y la cordura en estos momentos es la gran arma que tiene que esgrimir contra sus enemigos.

El gobierno en el consejo de ministros de hoy parece que ha acordado los nombramientos de consejeros de Estado á favor de los señores don Francisco Rios Rosas, prestando de este modo un tributo á la memoria del ilustre patricio don Antonio de los Rios y Rosas; don Federico Rubio, como personificacion del antiguo partido republicano; don Federico Balart, como el mantenedor constante de la politica de don Nicolás María Rivero, y don Joaquín Sainromá, uno de los mas decididos por la politica de conservacion iniciada en el último Congreso por el señor Canalejas.

Segun mis noticias, el general Moriones se dispone á emprender sus operaciones en el Norte recibidos que sean los refuerzos que se preparan con dicho objeto.—...

GOBIERNO MILITAR DE LA PLAZA DE BARCELONA Y SU PROVINCIA.

Mañana á las doce de ella se foguearán en la Escuela de tiro (Campo de la Bota) los quintos que se encuentran en esta capital pertenecientes al arma de infantería.

Lo que se publica por medio de los periódicos de esta capital para conocimiento del vecindario.

Barcelona 30 noviembre 1873.—El brigadier gobernador, Cañas.

CRONICA COMERCIAL.

Embarcaciones entradas en este puerto en el día de ayer.

De Sevilla y escalas en 9 ds., vapor Numancia, de 215 ts., c. don Francisco Jaén, con 116 tonales cobre á la orden, 100 sacos maiz á don Lorenzo Rivera, 113 id. sémola á don Joaquín Figueras, 209 id. id. á don Mariano Martí, 70 id. á los señores Suñer y Canals, 76 id. garbanzos á don José Colomé, 146 sacas lana á don José Vila Fuster, 183 id. á los señores Arderius y Pallarols, 32 cascos sardina á los señores Roura y compañía, 170 id. á varios señores, otros efectos y 33 pasajeros.

De Agde en 3 ds., laud San Sebastian, de 55 ts., p. Silvestre Gonel, con 70 bales lana á los señores Taltabull y Borrás.

De Alicante en 16 dias, polacra goleta María, de 106 ts., c. don Antonio Martí, con cargo de trigo y otros efectos á don Antonio Solá Amat é hijos.

De Málaga y escalas en 26 dias, goleta Don Manuel, de 93 ts., c. don Pedro Serret, con 738 quintales hierro á don Guillermo J. Huelin, 103 idem trapos á don Pablo Fontanet, 210 idem palma á don José Travería, 32 idem recortes papel á los señores hijos de don Pablo Vidal, 100 cajas pasas á don Francisco Sitja Coca, 545 seretas higos á don Enrique Palacio, 400 bultos esparteria á don Antonio Puig y Usón, 640 idem á don Cristóbal Faura, y otros efectos á diferentes señores.

Además 8 buques de menor porte con 560 pipas vino para trasbordar.

SOCIEDAD GENERAL DE TRASPORTES MARITIMOS POR VAPOR.

COMUNICACION RAPIDA ENTRE EUROPA Y LA AMERICA DEL SUR.

Se emplean solo 26 dias en el viaje.

SERVICIO QUINCENAL.

salidas fijas del puerto de Barcelona el dia 1.º y 16 de cada mes.

PRESTAN ESTE SERVICIO LOS GRANDES Y MAGNIFICOS VAPORES

LA FRANCE, SAVOIE, POITOU, BOURGOGNE Y PICARDIE.

ESTOS VAPORES ADMITEN CARGA Y PASAJEROS.

Para Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires.

Saldrá de este puerto el dia 16 de diciembre el vapor-correo francés LA FRANCE de 5.000 toneladas.

Estos vapores reunen todas las comodidades que pueden apetecerse.

Los pasajeros de 3.ª clase serán alojados en grandes cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa, cubiertos, etc.—Hay cámara especial para señoras en 3.ª clase.

Nota.—Los pasajeros que lleguen á Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad serán, si gustan, desembarcados y admitidos durante ocho dias en la fonda de Emigracion por cuenta del gobierno argentino. Serán tambien conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferro-carril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía, y en tierra al consignatario delegado de la Sociedad.

Otra.—No se despachan pasajes mas que hasta el dia 15 de diciembre si antes no se ha llenado el cupo.

Los equipajes deben entregarse precisamente el mismo dia 30 en el local destinado por la Compañía.

Para mas informes acúdase á los señores D. Ripol y compañía, plaza de las Ollas, 1.

PARA LA HABANA.

Saldrá fijamente el 7 de diciembre, el vapor trasatlántico español

MARIA.

Su capitán D. Juan Netto, admitiendo carga á flete y pasajeros.

Consignatarios Sres. Plandolit y Comp.ª, plaza del Duque de Medinaceli, núm. 5, entresuelo.

PARA TARRAGONA DIRECTAMENTE.

Saldrá mañana martes á las ocho de la misma, el vaporcito PROGRESO; admite pasajeros. Dirijirse en la Agencia de D. Antonio Valls y Cia, plaza Palaao, núm. 15.

Unico servicio semanal

ENTRE CETTE Y ALICANTE.

PARA CETTE

con escala en Palamós.

Saldrá el martes 2 de diciembre por la noche el vapor español ADELA, capitán D. Francisco Salomó, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios señores Tomas Capdevila y C.ª, Llauder, 1, antepuerto.

MENSAJERIAS MARITIMAS

(antes Imperiales.)

El 3 de diciembre saldrá para Marsella el magnifico vapor MEANDRE, de 1200 toneladas, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto y los de Argel, Londres, Rio Janeiro, Bio de la Plata, la India y Manila y varios puertos del Mar Negro, Oceano Indico y Atlantico.

La carga debe ser entregada en el Muelle nuevo el dia 2.

Consignatarios señores D. Ripol y compañía, plaza de las Ollas, n. 1.

Unico servicio regular y semanal.

PARA CETTE

con escalas en San Feliu y Palamós.

Saldrá el martes 2 de diciembre el acreditado y solido vapor español CORREO DE CETTE, capitán Corbet; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios Sres. Prax hermanos, Prim, 5, (antes Cristina).

VAPORES-CORREOS DE CANARIAS.

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con escala en Alicante, Málaga y Cadix.

Saldrá el 8 de diciembre al medio dia, el vapor AFRICA, capitán don Erasmo Puig, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios Sres. D. Ripol y C.ª, plaza de las Ollas, n. 1.

PARA TARRAGONA, VALENCIA, ALICANTE, ALMERIA, MALAGA, CADIZ, VIGO, CARRIL, CORUNA, FERROL, RIVADEO, GIJON Y SANTANDER.

Saldrá el 3 de diciembre á las 10 de la noche el vapor DON PELAYO, su capitán don Anselmo Pifale; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario, don Ramon A. Ramon, calle es-Cristina, n. 8, escritorio.

PARA MATANZAS.

Saldrá á la mayor brevedad la corbeta española NARCISA, capitán Carmona; admite un resto de carga á flete. Informarán Sres. D. Ricardo Guille, Cassañes y compañía, Llauder, 3.

Para pasajeros informará don Ramon A. Ramos, Cristina, 8.

PARA CIENFUEGOS DIRECTAMENTE.

Saldrá á la mayor brevedad la polacra goleta española AMPURDANESA, capitán don Francisco Llorens; admite un resto de carga á flete. Informarán los Sres. D. Ricardo Guille, Cassañes y C.ª, Llauder, 3, bajos.—Para pasajeros informará don José Batlle, Cristina, 5, 2.º

TELEGRAMAS DE LA PRENSA EXTRANJERA.

Filadelfia 26 de noviembre.—Está asegurada la paz. Contestando al ultimatum americano, el gobierno de Madrid ha mandado al almirante Polo, su embajador en Washington, manifestar al ministro de Estado Mr. Fish, que España está dispuesta á devolver el «Virginius» y á acceder á las demás reclamaciones de los Estados Unidos con tal que se determine que el «Virginius» tenía derecho á la protección de la bandera americana. El ministro en contestación dijo que los Estados Unidos y no España debían resolver si el «Virginius» tenía ó no derecho de navegar con bandera americana y si la tripulación violaba ó no las leyes de los Estados Unidos. Añadió el ministro que el hecho de llevar un registro americano y de navegar con bandera americana debe ser aceptado como una prueba prima facie de que el «Virginius» era buque americano; y últimamente, que la entrega del «Virginius» con los sobrevivientes de la tripulación debe preceder á todo ulterior tratamiento de la cuestión.

El almirante Polo lo ha teleografiado á Madrid y la contestación oficial no se ha comunicado aun al ministro Fish, pero el general Sikles participa oficiosamente desde Madrid que España ha resuelto devolver el «Virginius» á los Estados- Unidos. Continúan con vigor los preparativos navales y militares.

Washington 26 de noviembre.—El ministro Fish y el embajador español celebraron anoche una larga conferencia. Ambos habían recibido despachos pacíficos de Madrid. Aumentan las probabilidades de una solución pacífica de la cuestión «Virginius». El presidente Grant aguarda la respuesta decisiva de España para completar su mensaje al Congreso. El comité del Senado estima que la devolución del «Virginius» á los Estados- Unidos quitará la causa de la declaración de guerra y colocará al gobierno de los Estados- Unidos en situación de entrar en un arreglo diplomático del asunto.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES

(DE LA AGENCIA FAURO.)

Madrid 26 noviembre.—(Recibido por correo.)—El gobierno ha recibido los telegramas siguientes, relativos al bombardeo de Cartagena:

«La Palma, 26.—El general en jefe al ministro de la Guerra: Son las seis y tres cuartos de la mañana y acaba de romperse el fuego entre la plaza y nuestras baterías. Las tropas llenas de entusiasmo.»

«Múrcia 26, á las 9^h35 mañana.—El gobernador al ministro de la Gobernación: El fuego continua sin interrupción por una y otra parte.»

«La Palma, 26.—El general en jefe al ministro de la Guerra: Son las nueve y continua el fuego nutrido por ambas partes. Nuestra artillería está haciendo muy buenos disparos. No tengo noticia de ninguna desgracia ni desperfecto en nuestras baterías.»

«La Palma, 26.—El general en jefe al ministro de la Guerra: Son las once y continúa el fuego. El de nuestras baterías muy certero; casi todos los proyectiles caen en la muralla ó en el casco de la población y algunos en el puerto. Nuestra escuadra debe haberse acercado, pues los castillos de Galeras y San Julian tiran al mar. Sin novedad en nuestra línea. Gran entusiasmo en las tropas.»

Madrid 26 de noviembre.—(Recibido por el correo.)—(Oficial.)—Por el movimiento que se nota en las facciones del Norte, se cree que los carlistas tratan de dar un golpe de mano sobre Bilbao. El gobierno y el general en jefe del ejército han tomado todas las precauciones necesarias para poner esta ciudad á salvo de cualquier ataque.

(Oficial.)—Las facciones Gamundi ó Lima intentan pasar el Ebro por Gallur. El alcalde y los voluntarios de este pueblo están consagrados á vigilar el paso de la barca, dispuestos á destruirlo en caso necesario.

(Oficial.)—La facción Santes se dirige hácia Tarazona. La línea telegráfica ha sido rota, según comunican esta mañana de Aranjuez.

(Oficial.)—Gran número de facciones del Maestrazgo se han reconcentrado en la provincia de Castellón.

(Oficial.)—La fuerza que se encontraba en Daroca ha resistido valientemente el ataque de la facción Marco de Bello.

Madrid 26 de noviembre.—(Recibido por correo.)—La conferencia celebrada anoche entre los señores Castelar, Rivero y Carvajal, tuvo por objeto únicamente conocer la opinión de dicho juriscónsulto en la cuestión del «Virginius», habiendo durado hasta las dos. A las diez el ministro de Estado recibió una nota de los Estados Unidos que se dice es bastante satisfactoria, habiendo posteriormente recibido otras dos notas de la misma procedencia, de cuyo contenido no se sabía nada últimamente todavía.

Los voluntarios de Tarancon se han dirigido hácia Madrid.

(Oficial.)—Pole con su partida se encontraba en Balhotnaa.

Además del Consejo celebrado esta mañana de diez á una de la tarde, están citados los ministros para reunirse nuevamente a las ocho y media de la noche.

(Oficial.)—Las facciones de Miret y Tristany han entrado en Pla del Panadés.

Dícese que los carlistas se proponen bloquear estrechamente la ciudad de Seo de Urgel, la que ya hace días está falta de comunicaciones.

Madrid 26.—(Recibido por el correo.)—Asegúrase hoy que la cuestión del «Virginius» ha mejorado algun tanto de ayer á hoy, imponiendo toda reserva lo importante del asunto.

Mañana llegará á Daroca la columna de tropas que opera en combinacion con la de Montero.

(Oficial.)—La facción Segarra se hallaba últimamente en Iglesiasuela, compuesta de 1,200 hombres.

Parece es cosa resuelta proceder ya á la venta del palacio de la presidencia, trasladando al real alcázar las oficinas de aquel centro.

Segun telegramas del departamento central de la Isla de Cuba del 20 octubre, ha tenido lugar un encuentro entre las tropas españolas y una partida de insurgentes al mando de Sanguini, capturando aquellas dos prisioneros y algun ganado.

El alcalde de Granada ha expulsado de aquella poblacion y su término al obispo protestante, vendedor de Biblias, que ha motivado los sucesos de estos dias.

Madrid 26.—(Recibido por el correo.)—El señor Rivero, despues de la conferencia con Castelar y Carvajal, ha visitado hoy á M. Sikles, con el cual ha tratado largamente de la cuestión del «Virginius». Como consecuencia de esta visita, parece que la última nota dirigida hoy al gobierno por M. Sikles es en extremo conciliadora.

El señor Castelar cree que llegará á resolver honrosa y satisfactoriamente la cuestión del «Virginius».

Algunos propietarios de Valencia están gestionando para mejorar las cuotas del reparto del último empréstito. La propiedad está gravada en un 148, 68 por ciento.

Tarancon, pueblo donde estaba Santes con su partida, dista catorce leguas de Madrid.

La «Iberia» declara hoy que no reconoce mas autoridad que la de su conciencia.

Madrid 26 de noviembre, á las 8 noche.—(Recibido por correo.)—La Bolsa ha continuado hoy en baja, habiendo cerrado á 15. A fin de mes se han hecho operaciones á 15,5, y á fin del próximo á 15,12 1/2. Se atribuye la baja al último decreto de Pedregal admitiendo en pago del empréstito toda clase de valores vencidos y no pagados. En concepto de los bolsistas el decreto no significa otra cosa que la imposibilidad de pagar el semestre que vence en fin de diciembre.

A las siete se sabe que continúa el bombardeo de Cartagena, siendo menos nutrido el fuego de los castillos insurrectos.

Se espera que el lunes ó martes estará ya en poder de las tropas del gobierno la ciudad sitiada.

La escuadra tonia desde ayer tarde encendidas las calderas y se preparaba zafarrancho de combate, disponiéndose al ataque. Debe haber empezado este, en vista de que los castillos que dan al mar sostenían un fuego muy nutrido y vivísimo.

Madrid 26 de noviembre, á las 8:35 noche.—(Recibido por correo.)—La cuestión del ayuntamiento continúa muy agitada. Hoy ha llamado el gobernador á algunos

concejales, y según parece les ha indicado la conveniencia de que presentaran la dimision.

Madrid 28 de noviembre, á las 4:30 madrugada.—El telégrafo está interrumpido y excuso telegrafiar. Confirмо las noticias dadas anteriormente.

La cuestion del «Virginus» se pone grave.

Madrid 29 de noviembre, á las 3:20 madrugada.—(Oficial).—El almirante de la escuadra italiana frente de Cartagena pidió una nueva suspension de hostilidades, pero el general Ceballos se negó alegando que la tregua perjudicaba las operaciones del sitio. Ayer á las seis de la tarde continuaba el fuego. El de la plaza era menos vivo. Se habian producido varios incendios con la explosion de las bombas.

El capitán general de Valencia ha llegado á Morella despues de 32 dias y medio, arrollando antes las facciones del Maestrazgo reunidas en las montañas de Ares. Las tropas entraron en la plaza, iluminándose la poblacion y siendo recibidas con repique de campanas.

La «Almansa» ha salido de Mahon para incorporarse á la escuadra.

Madrid 29 de noviembre, á las 3:30 madrugada.—Elógiase indistintamente la discrecion y tacto del señor Castelar al resolver el conflicto del «Virginus». Pronto se publicarán las notas que se han enviado.

Varios republicanos de Madrid salieron hácia Ateca á auxiliar á los aragoneses atacados por Marco.

(Oficial).—El sentimiento liberal en Zaragoza está sobreescitado. El gobernador ha tenido que adoptar eficaces medidas para salvar la vida á varios carlistas caracterizados que estuvieron en peligro.

En el castillo de Despeñaperros entraron ocho proyectiles causando destrózos de consideracion y quedaron apagados los fuegos. El fuerte de Moros ha quedado destrizado. Este servia de blanco á la batería de Ferriol. En el hospital de Caridad cayeron tres proyectiles. La Puerta de Murcia ha sufrido en las casas desperfectos considerables. En el Arsenal cayeron infinidad de bombas. El fuerte de San Julián no hizo ayer ningun disparo.

Madrid 29 de noviembre, á las 8:30 mañana.—Anoche continuó el fuego leatamente en Cartagena. A las siete empezó el ataque que fué vigorosísimo.

Hay gran animacion en el Bolsin, haciéndose operaciones al contado.

Las cuestiones ulteriores del «Virginus» se resolverán así que lleguen los antecedentes pedidos á Cuba.

Es falso que haya excitacion en la Habana. Todo el mundo está dispuesto á cumplimentar las resoluciones del gobierno de la metrópoli.

Madrid 29 de noviembre, á las 10:12 mañana.—La «Gaceta» confirma los despachos remitidos esta mañana. Tambien publica el reglamento para hacer efectivo el impuesto sobre carruajes.

ULTIMA HORA.

Antenoche empezó á circular la noticia de que los carlistas habian atacado á Bañolas y que habian sido rechazados con grandes pérdidas. No nos atrevimos á comunicarlo á nuestros lectores por no haber podido comprobar su exactitud en los centros oficiales. Ayer volvió á circular con mayor insistencia, y en efecto se nos confirmó por conducto autorizado. Según nuestros informes, una numerosa faccion mandada por Saballs y Huguet se habia presentado frente de Bañolas con objeto de apoderarse de aquella poblacion, pero los voluntarios que la defendian habian hecho tan grande resistencia, que los carlistas se habian visto obligados á retirarse con grandes pérdidas.

En su retirada fueron sorprendidos por la columna del brigadier Reyes que habia sido oportunamente avisada, trabándose entonces un enarnizado combate que habia terminado abandonando los carlistas el campo que habia quedado cubierto de cadáveres. A ser verdad todo lo que se decia, no bajarían de cuatrocientas las bajas sufridas por la faccion, contándose entre los muertos el cabecilla Huguet.